

世界



5月9日,在利比亚东部城市班加西,利比亚反对派武装人员正布置武器弹药,以便向接受军事培训的青年讲解如何使用。
东方IC供图

9日晚至10日凌晨,北约再次出动战机对利比亚首都的黎波里市区进行了连续低空轰炸,并且有多次爆炸声来自卡扎菲官邸附近。本轮空袭已造成4名儿童受伤,多处建筑受损。

北约3小时内空袭8次

9日晚,北约战机飞过的黎波里上空,对利比亚电视台和官方通讯社民众国通讯社的办公大楼附近地区发动了两次轰炸。10日凌晨2点左右,的黎波里连续4次遭遇空袭。一些媒体驻的黎波里的记者称,他们在酒店内都能感到房屋震动,并听到了爆炸声和枪声。不久之后,北约战机又发动了此轮空袭的最后两次轰炸。

在当晚的3个小时内,北约共发动了8次空袭打击,密集程

北约密集轰炸 直指老卡官邸

8次空袭有5次瞄向卡扎菲住所

度实属罕见。更有目击者表示,北约战机空袭的目标就是卡扎菲官邸,因为当天夜里连续5次巨大爆炸是从他的住所附近传来的。在的黎波里卡扎菲住所外围,已有市民支起帐篷,以表明为了声援卡扎菲,不惜作人肉盾牌。国家电视台还播出了卡扎菲老友哈米迪视察西部山区,并与为逃避北约空袭而逃亡的难民见面的场景。

空袭致四名儿童受伤

10日上午,利比亚官员两

次将记者带往的黎波里的达赫马尼社区,据称这个社区在北约轰炸后受到严重破坏。据介绍,北约战机密集的轰炸造成建筑玻璃破碎,碎片导致4名儿童受伤,其中2人伤势较重,目前正在医院接受治疗。

在轰炸现场,还有两栋建筑严重损毁,另外还有一座接发手机通讯信息的信号塔发生倒塌。

难民船沉没数十人亡

自今年3月多国联军对利

比亚发动空袭打击以来,平民受到的影响最大。9日,一艘载有600名难民的船只在驶离的黎波里港口准备前往直利利的途中因触礁沉没。

联合国难民署宣布,意大利海岸巡逻人员已经展开搜救行动,目前搜救人员已经找到16具尸体,其中有2名婴儿。

另据报道,有约500人已经被救起。根据联合国的统计,目前利比亚已经至少有3艘难民船沉没,造成至少800人遇难。

《中国日报》供稿

联合国称 近75万人 逃离利比亚

据新华社联合国5月9日电(记者 危玮 顾震球)联合国负责人道主义事务的副秘书长阿莫斯9日说,自利比亚爆发冲突以来,已有超过74.6万人逃离利比亚,另有大约5000人滞留在埃及、突尼斯和尼日尔边境地区,还有约5.8万流离失所者居住在利比亚东部的临时居所中。

阿莫斯说,大范围的物资短缺正使利比亚陷入瘫痪,这将在未来数月内对利比亚人民生活产生严重影响,对最贫困和最脆弱的群体更是如此。她说,联合国目前尚无法统计出利比亚危机发生以来准确的伤亡数字,但危机持续时间越长,利比亚的人道主义局势就越严重。

联合国和利比亚政府4月17日就联合国在利比亚首都的黎波里提供人道主义援助达成协议。但由于安全原因,在的黎波里执行人道主义救援任务的国际职员本月1日撤出该市。阿莫斯说,她希望联合国人道主义救援人员能尽快返回的黎波里,并通过陆路通道进入米斯塔拉、西部山区和其他受影响地区。

北约航母拒救利难民船

造成61名难民饿死渴死



本报讯 据香港《文汇报》10日报道,72名难民乘船从利比亚驶往意大利,在地中海途中水尽粮绝、燃油耗光,船只曾靠近北约航母多次求援被拒。漂流16天后,包括妇孺在内的61人活活饥渴而死。

该难民船3月25日从利首都的黎波里出发,船上47人来自埃及塞俄比亚,其余分别来自尼日利亚、厄立特里亚、加纳和苏丹。当

目的地是意大利兰佩杜萨岛。然而小船启航18小时后,便在距的黎波里约60英里处出现问题。船上有人用卫星电话通知身处罗马难民权益组织的负责人神父齐拉。齐拉立即通知意大利海岸警卫队要求营救。不久后,一架写有“Army”(陆军)的直升机在小船上空盘旋,机师投下桶装水和饼干,并叫难民保持在原位,直至救援船到达。然而,直升机飞走,救援船却没出现。一到两

天后,小船漂流至一艘北约航母旁边,绝望的难民以为得救。

航母上飞出两架战机,在小船上空低飞。难民高举两个饥饿的婴儿示意,却等不到救援。小船燃油耗尽无法靠近航母,继续随波漂流,眼看着航母愈驶愈远。接下来的10天,死神把难民们一个一个拖进了鬼门关。到了上月10日,小船被冲到利比亚米苏拉塔附近城镇兹利坦,当时船上只剩下11人生还,1人上岸立即虚弱死亡,其他人被政府军拘捕,有1人在狱中丧生。被拘禁4天后,生还的9人获释。

事件被揭发后,意海岸警卫队称曾知会马耳他,小船前往马国搜救区。而马耳他否认与事件有关。北约则表示没有相关记录,没有一个国家承认派出该架直升机。至于拒绝施救的航母,英国《卫报》翻查资料后确定是法国“戴高乐”号(左上图)。法海军官员最初表示航母当时不在该水域。北约发言人表示,当时北约指挥的唯一航母是意大利“卡里巴尔迪”号,在离岸185公里的深海,并非法国“戴高乐”号。(钟欣)

欧盟

正式冻结13名 叙利亚高官资产

本报讯 欧盟9日决定针对叙利亚实行一系列制裁措施,包括武器禁运、冻结十余名叙利亚政府高官个人资产等,受到制裁的人员当中,包括叙利亚总统巴沙尔·阿萨德的弟弟马希尔·阿萨德。法国曾敦促欧盟直接对叙利亚总统巴沙尔发动制裁,但9日欧盟宣布的制裁名单中,并没有包括巴沙尔。

据报道,现年43岁的马希尔·阿萨德是叙利亚共和国卫队的负责人,叙利亚陆军第四旅旅长,他被描述为一位对反政府示威进行“镇压”的“带头人”。由此,他被列入欧盟的制裁名单。欧盟决定,对叙利亚实施武器和其它可能被用于“镇压示威”的物资禁运,同时对13名据信下令对“和平示威者使用暴力”的叙利亚政府高官进行资产冻结,并拒绝他们入境欧盟成员国。(钟欣)

也门

北部叛乱武装 绑架7名政府军官

据新华社萨那5月10日电(记者 王秋韵 尹炯)也门北部焦夫省的什叶派胡塞反政府叛乱武装10日在当地绑架了7名政府军官。当地一名安全官员说,这7名军官当天早晨在从首都萨那前往位于焦夫省的军营途中被胡塞武装绑架,目前还不清楚武装分子实施绑架的意图。

2004年,由胡塞家族领导的极端势力在北部萨达省发动叛乱。去年2月11日,也门政府与胡塞武装达成6项停火协议,但此后,双方多次指责对方破坏停火协议。去年8月24日,也门政府与胡塞武装在卡塔尔首都多哈再次达成停火协议。

伊朗

布什尔核电站 完成重载燃料

据新华社电 《伊朗日报》10日来自南部城市布什尔的议员吴拉姆-阿里·米格列嘉德为消息源报道,燃料棒已得到清洁并重新装载至核电站内,“最后测试正在进行”。布什尔核电站建造商俄罗斯原子能公司4月初开始向核电站重新装载核燃料。伊朗半官方的法尔斯通讯社报道,布什尔核电站有望“在两个月内”并网发电。

俄罗斯1992年与伊朗签署总额10亿美元的布什尔核电站项目合同,1995年开工建设。根据项目合同,核电站原定1999年7月并网发电。然而,这座核电站建设工期以及启动运转时间多次推迟。去年10月,核电站开始装载核燃料棒,原定12月前并网发电,后推迟至今年初。但今年2月底,应俄方要求,伊朗暂时卸载布什尔核电站核燃料组件,原因是核电站一处冷却设备出现破损,所产生的金属碎片可能污染核燃料组件。

伊拉克

慈善歌手出任 联合国亲善大使

据新华社电 联合国儿童基金会9日任命伊拉克歌手卡齐姆·萨希尔为该组织驻伊拉克亲善大使。萨希尔1957年出生于伊拉克北部城市摩苏尔,20世纪80年代开始演唱生涯,获称“阿拉伯歌曲的凯撒”,歌曲《我和莱拉》在中东国家广为传唱。

他同时热衷于慈善事业,多次参与慈善音乐会。路透社报道,萨希尔离开伊拉克14年后,近期首次回到祖国。